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Questão 1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . / 3 pts
Determine a solução do PVI {

d
dx
y(x) = xy2(x) + 2y2(x)

y(0) = 1

Solução: Vamos determinar a solução geral da EDO. Vamos usar o método de separação de
variáveis.

y′(x) = (x+ 2)y2(x) ⇒ 1

y2(x)
y′(x) = x+ 2.

Integrando em relação a x, temos∫
1

y2(x)
y′(x) dx =

∫
x+ 2 dx ⇒

∫
1

y2
dy =

x2

2
+ 2x+ C1,

donde,

−1

y
=

x2

2
+ 2x+ C1 ⇒ −2

y
= x2 + 4x+ C2 ⇒ y(x) = − 2

x2 + 4x+ C2

Agora, substituindo a condição inicial, temos que

1 = y(0) = − 2

C2

⇒ C2 = −2.

y(x) = − 2

x2 + 4x− 2
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Questão 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . / 4 pts
Esta questão apresenta um erro de digitação. O que deveria ter sáıdo, está em vermelho.

Considere a EDO

t2
d2

dt2
y(t)− t (t+ 2)

d

dt
y(t) + (t+ 2) y(t) = 2t︸︷︷︸

(2t3)

, t > 0

Sabendo-se que y1(t) = t e y2(t) = tet são soluções fundamentais da EDO homogênea, determine a
solução geral da não-homogênea.

Solução: A solução geral da EDO homogênea é

yh(t) = c1t+ c2te
t, ∀t > 0. (1)

Solução particular da EDO não-homogênea pelo método da variação dos parâmetros:

Primeiramente, vamos dividir a equação por t2:

d2

dt2
y(t)−

(t+ 2) d
dt
y(t)

t
+

(t+ 2) y(t)

t2
=

2

t︸︷︷︸
2t

Suponha que a solução particular é da forma

yp(t) = u1(t)t+ u2(t)te
t.

Vamos calcular o Wronskiano

W [y1, y2](t) = det

(
t tet

1 tet + et

)
= t2et.

Com isso,

u1(t) = −
∫

tet 2
t

t2et
dt =

∫
− 2

t2
dt =

2

t
+ C︸ ︷︷ ︸,

u1(t) = −
∫

tet2t

t2et
dt =

∫
−2 dt = −2t+ C,

u2(t) =

∫
tet 2

t

t2et
dt =

∫
2e−t

t2
dt = −2Ei

(
teiπ

)
− 2e−t

t
+ C︸ ︷︷ ︸ .

u2(t) =

∫
tet2t

t2et
dt =

∫
2e−t dt = −2e−t + C.

Donde,
yp(t) = −2tet Ei

(
teiπ

)︸ ︷︷ ︸ (2)

yp(t) = 2t (−t− 1)

Portanto, a solução geral da EDO é:

y(t) = yh(t) + yp(t), ∀t ∈ R,

onde de yh é dada em (1) e yp e dada em (2).
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Questão 3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . / 3 pts
Determine as posśıveis soluções da seguinte EDO

d2

dt2
y(t)− αy(t) = 0, onde α ∈ R.

Solução: Equação Caracteŕıstico:

λ2 − α = 0 ⇒ λ1 = −
√
α ou λ2 =

√
α.

1. Caso: α > 0.

y(t) = c1e
−
√
αt + c2e

√
αt, ∀t ∈ R.

2. Caso: α = 0.

y(t) = c1 + c2t, ∀t ∈ R.

3. Caso: α < 0.

Neste caso, seja β = −α > 0, dáı, λ = ±βi, donde

y(t) = c1 cos(βt) + c2 sin(βt), ∀t ∈ R.

Questão 4 (bonus). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . / 1 bonus
O que você mais gostou no conteúdo da disciplina? Elabore.
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